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Die volle Punktzahl setzt sowohl die inhaltliche als auch die sprachliche Korrektheit der Lösung voraus.

1. es/das/dies; er; einem modernen 3 x 1 

2. Jeder Grieche hatte im Schnitt drei Kreditkarten, zwei Autos und vier Konsumkredite: einen  

für Kleidung, einen für Ferien, einen für Unterhaltungselektronik und einen für Sonderwünsche.  

Kellner von unbedeutenden Bars in unbedeutenden Küstendörfern fuhren 5er-BMW. Natürlich  

nicht bar bezahlt. Damals konnte man in Griechenland Autos leasen und erst zwei Jahre danach  

die erste Rate bezahlen. Griechenlands Strassen waren voll von protzigen Neuwagen, deren  

Motoren so gross wie das Ego der Fahrer waren. Da sassen sie dann im Café, dem Lebensmittelpunkt 

aller Griechen, tranken Frappé, spielten mit dem Autoschlüssel und fragten sich, weshalb trotz  

all des Geldes, das als EU-Strukturhilfe ins Land floss, die Strassen des Landes immer noch in  

schlechtem Zustand waren. Warum der Staat das nicht hinbekomme. Im Grunde eine leichte  

Frage: Weil keiner die Steuern bezahlte, die er hätte bezahlen müssen, und weil die Milliarden, die  

als EU-Strukturhilfe ins Land kamen, wie das Wasser einer zurückfliessenden Welle im Sand  

versickerten.

 Heute ist klar, dass mit den Strukturhilfen auch der Untergang des Landes einsetzte. Diese  

Strukturhilfen begannen mit dem Eintritt des Landes in die EU am 1. Januar 1981, einem kalten,  

aber sonnigen Donnerstag. Sie sollten «sozioökonomische Disparitäten» zwischen den reichen  

und armen Regionen Europas ausgleichen, um den proklamierten Zusammenhalt Europas nicht  

zu gefährden.

3. wie/so; auf; Aus; nach 4 x 1

4. Wie viel; paar; Hunderttausenden; Hektik; eines; schuld 6 x 1                                                 

5. unterging; eintrafen; bedienen 3 x 1

6. kreativ; tatsächliches; sympathisch 3 x 1

7. a)  2
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8. richtig, richtig, falsch, falsch, richtig 5 x 1

9. Göttersitz u. Ä. 1

10. Nehmen  3 x 1 

Vettern(wirtschaft) 

gang und gäbe

11. kürzlich, vor kurzem/vor Kurzem, jüngst  3 x 1 

missglücken, misslingen 

Reduktion, Verringerung

12. massvollen, zurückhaltenden, bescheidenen 3 x 1 

stockten, blieben aus, versiegten 

harmloser, folgenloser

13. finanzielle Oberschicht, die Superreichen 3 x 1 

massig und übertrieben prunkvoll, angeberisch 

wie ihr Selbstbewusstsein, Selbstwertgefühl

14. Indem sie wegschauten, . . . 1 x 2 + 1 x 1 

Selbstverständlich/Selbstredend 

1 Punkt für Nebensatz (1. Bsp.) und je 1 Punkt für Korrektheit

15. wollten; nehme; gäben; brächten 4 x 1

16. Er hatte damals drei Autos besessen, darunter einen Porsche Cayenne. 2 x 2 

Möglicherweise können Kredite und Kreditkartenschulden bald nicht mehr zurückgezahlt werden. 

je 1 Punkt für Umformung und 1 Punkt für Korrektheit
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